

本报校园记者为烈士扫墓献花

听志愿者讲解烈士英勇事迹和革命故事

本报新泰4月9日讯(实习记者 石环 巩克通) 5日,本报校园记者团,联合邮政局爱心邮路志愿服务队,在烈士陵园举办了扫墓活动。本次活动共有34位校园记者参加,活动通过献花、志愿者讲解、校园记者演讲等环节,给大家上了生动的一课。

5日上午9点,烈士陵园门后,校园记者们早早来到活动现场。活动上,来自新泰市邮政局爱心邮路志愿服务队的志愿者,为校园记者致开幕词,在庄严的纪念碑前,校园记者李佳仪朗诵了自己准备的诗歌。

随后,志愿者带领校园记者们分别参观了烈士纪念馆、英雄纪念碑等,在纪念馆里,校园记者在各个雕塑前认真阅读解说词,听取志愿者讲解。



小记者认真参观革命纪念馆陈列物品。本报记者 王伟强 摄

家长范女士说,通过参加这次祭扫烈士陵园活动,让孩子们对先烈们的崇敬之心由心而出,在纪念馆看到一些对烈士英勇事迹的介绍,以及战争时期他们为解放事业所处的危难境遇,亲眼目睹了英雄们遗留的战场衣物及在战斗中使用

的武器,让孩子们对烈士大无畏革命精神,有了感官上的认识,也真正体会到现在幸福美好的生活来之不易,培养了孩子们的爱国主义精神。

本次活动是本报举办的第二次清明节扫墓活动,活动通过参观革命烈士陵园、讲解革命历史故事等形式,让校园记者在慎终追远、缅怀先辈的情怀中,认知清明扫墓的传统及习俗,在先辈精神的感召下更加奋发图强。

奋发向上 崇德向善

——文明礼仪记心中

新泰青云街道明珠实验学校

房立豪 指导教师 李英

文明和礼仪在我们生活中随处可见,一句问候,一个微笑,一份关爱,都是文明的表现。作为新时代的小学生,讲文明,懂礼仪尤为重要。

首先作为一名学生要着装得体,符合学生身份,体现出新世纪朝气蓬勃的风采。因为仪表一看就能让别人知道你个人的修养和素质。不要被社会上一些不良风气影响,追求所谓时尚,失了自己身份。

升旗仪式最为庄严、隆重,而此时此刻在国旗下的我们严肃认真,昂首挺胸,高唱国歌,这样才能表示我们对革命先辈的尊敬和钦佩,不负于先贤们用他们的思想和智慧为我们这个民族赢得“礼仪之邦”这个美誉。五千年的历史文明,不但创造了灿烂的文化,而且形成了讲文明、懂礼貌的传统美德。

课堂礼仪对我们的教学影响很大,我们应该集中精神,专心致志听老师讲课,并积极思考,大胆发言,课堂礼仪直接关系到一个班的荣誉,体现这个班的班风班貌。一个讲规矩懂礼仪的班级一定能走在时代发展的前沿。

校园礼仪就更重要了,不要乱扔纸屑,随地吐痰;不要在楼梯间打闹,高声喧哗,上下楼梯要靠右行;见到老师要主动问好;要爱护花草树木,爱护学校的公共财物;同学之间要团结互助,校园中不能听见脏话等等。我认为只有这样的校园氛围才有助于我们健康快乐地成长。

同学之间也离不开礼仪,大家同在一所学校,同在一个班级,大家就像亲兄弟姊妹一样,要团结友爱,和睦相处,遇到困难和挫折要共同战胜。如遇到矛盾多自我反思,做到互相宽容,互相理解,千万不要激发矛盾。要知道同学之间应该互相帮助,乐于助人,争做文明使者的种子,做一个奋发向上,崇德向善的好学生。同时也能以一颗明理的心对待身边的每一个人,这样能使班级更加团结,更加长久,朋友之间更有默契。

文明礼仪就像一滴水,许多人的每一滴水汇集起来就会成为文明礼仪的海洋。祖国这艘巨轮在这海洋里前行,定能一帆风顺,越走越远!

祝愿我们的祖国明天更辉煌!

那段美好的时光

新泰市青云中学 尹荐

时间的长河奔流不息,在我们脑海中总会留有一段美好的时光,令我们记忆犹新,它像一杯老酒,时间越长,越发醇厚。

2011年夏天的一个早晨,我早早就起床为了一个特殊的活动——参加夏令营做准备,说心里话,当时我真的不想参加,因为天气这么热,还听说夏令营很苦,哪里可以与家中开着空调看电视自在,但是也没有办法,在爸爸妈妈的鼓励下,我不得不带上行李,向夏令营出发。到达集合地点,我满怀信心地上了车,与父母道别。

路上,从带队老师的发言中,我得知这次夏令营是由省教育厅与省军区联合举办的,目的是为了培养学生自理能力和军事综合素质,听老师说完,我就想:原来妈妈想让我改掉“衣来伸手,饭来张口”的坏习惯。想到这,我对这次夏令营有了新的看法。

两个小时后,车终于到达了目的地——省军区训练中心。此时已是傍晚,我们草草吃过饭后,在体育馆中认识了将要陪伴我们七天的教官,他长得高大挺拔,声音如同钟磬一般浑厚,不到一会我们就熟识了。

第二天刚亮,蝉就高声大叫起来,告诉人们又一个火热的日子开始了。听到了集合号,我们不得不钻出被窝,不紧不慢地穿上了衣服,三三两两地来到操场

上。昨天教官给我留下了很好的印象,没想到他来了个180度大转变,看着我们全部到齐后,对我们拖拖拉拉的行为给予了严厉批评,并公布了一系列严格的纪律。然后早操开始,他大喊一声:“环山坡跑五圈!”我一听,差点晕了过去,环山坡一圈就是一千多米,我跑一圈就气喘吁吁了,跑五圈岂不是要命。在教官严厉目光的注视下,我们只得踏上了这漫长的“马拉松”。奔跑在环山坡的小路上,不久我落在了队伍的后面,教官看到了我的落后,跑到我身旁,大声鼓励我,与我一块跑,在教官的鼓励下,我一鼓作气与大家一起冲刺到了终点。

中午天空骄阳似火,晒得大地都有些模糊了。我们一起踏着整齐的步伐,在烈日下学习军用拳,大滴大滴的汗水从我的额头上滚落,我口干舌燥,期间有不少队友被太阳“烧伤”中暑。在这几天中,最逗是第三天,那天中午,大风不知从哪里冒了出来,不仅如此,还拽来了一大块黑云,顿时天空中下起了雨。在闪电的舞蹈与雷公的伴奏下,雨越下越大,在地上溅起了一朵朵钻石花,真是“黑云翻墨未遮山,白雨跳珠乱入船。”我们可算是占了个便宜,跑回自己的宿舍休息,这真是一出“好戏”。

每到夜晚,是我们一天中最愉快的时间,我们一起观看经典革命电影,一起组

织参加集体野餐会,一起唱歌、跳舞,那场面热闹得很。我最喜欢在满天星斗的夜晚独自一人行走在环山小路上,眺望着远处的济南城,可隐隐约约地看到城内灯火辉煌,充满诗意。

美好的时光总是短暂的,七天的夏令营生活即将结束,在闭营仪式上,主办单位组织了颁奖活动,出乎意料的是我竟然中了“头彩”——获得“优秀营员”荣誉,奖励了一个很大的地球仪,真是令我又吃惊又感到兴奋。闭营仪式后,我与教官告别,在夏令营期间,我们的关系处得很好,分别时真有些恋恋不舍,我们也留下了对方的电话号码。

如今,回想起这件事,虽然过去四年了,但依旧记忆犹新。回来后,教官还曾给我打过一次电话,这使我十分感动。遗憾的是以后就失去了联系,不知他现在在哪里做些什么。那次夏令营,也让我学会了许多,也明白了不少道理,是我人生中一次灿烂的经历,也是成长中一次难得的磨练。

那段美好的时光令我留恋。

我的心愿

新泰市第一实验小学 五年级十六班 朱文斌

指导老师 王道红

我的心愿不是希望我的成绩有多好;不是希望我家能有多富;不是希望我能考上多好的大学,而是希望我的表弟张文涛能快点好。

因为他得了白血病。虽说只要换了骨髓就会平安无事,但是,这对于一个孩子来说是一个巨大的痛苦,他不光要动手术,还要化疗。白血病一次化疗就要五万块钱,我的二舅,也就是文涛的爸爸,为了给文涛治病,要把他们家的房子卖了,当手术费,一次化疗就要了他们家的积蓄,现在文涛的大姐张霞在学校找人借钱,才努力筹了1万块钱,

他的二姐张文娟,也在给文涛准备礼物,祝他的病快快好……

今天晚上,他的二姐张文娟第一次与住院的弟弟通话,高兴地哭了起来。文涛只是一个小孩子,他并不知道白血病是需要很多的钱,他并不知道他还要动手术,他只知道爸爸妈妈得知他得了白血病,伤心地哭了起来。他的妈妈整天坐在病床前以泪洗面,一点儿东西也不吃,爸爸则努力的赚钱。

大姐张霞是一个在校大学生,现在已经大二了,二姐张文娟是一个四年级小学生,为了不让父母担心

而专心照顾文涛,更是表现的坚强。

文涛还不知道小学的校园是什么样子,也如同我们一样期待有一天能考上一个梦想中的大学,想去看小动物,想旅游,可是这一切发生的太突然了。妈妈有残疾,爸爸需要赚钱,只有妈妈能照顾他,二姐张文娟寄住在我家,大姐张霞在学校学习,只有妈妈在陪他。

希望大家能帮帮这个快要垮掉的家庭,拜托了!

惊喜

新泰市第一实验小学三年级三班

朱云浩 指导教师 方燕

快到爸爸的生日了,该送什么礼物好呢?我想来想去,始终想不起来。

有一天,我在妈妈的办公室发现了一张贺卡。这张贺卡是天蓝色的封面,打开后,里面是立体的五颜六色的彩虹,像一孔小桥。还有各种各样的杯子,像盛着各种味道的茶水给客人喝,真是又好看又奇特呀!对了,就把这张贺卡送给爸爸当生日礼物吧!

可是,我想给爸爸一个惊喜,于是,我告诉妈妈不要让爸爸知道。我把贺卡偷偷地藏在床头柜里,就慢慢等待爸爸生日的到来。

爸爸的生日终于到了,我悄悄地把贺卡从床头柜里拿了出来,在上面认认真真地写上:“祝爸爸生日快乐!”然后,趁爸爸不注意放在了新床的床头上,就悄悄地溜走了。

午饭后,爸爸准备睡午觉,就发现了床头上的贺卡,爸爸拿起来打开一看,惊喜地说:“原来是儿子送给我的生日贺卡啊!我太喜欢了!我要好好珍藏起来。”

看到爸爸惊喜的样子,我不知有多高兴啊!